

Российская Федерация
Красноярский край Казачинский район
Администрация Захаровского сельсовета

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

13.11.2024

с. Захаровка

№ 35

Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики Захаровского сельсовета Красноярского края на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов

В целях своевременного и качественного составления проекта бюджета поселения на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов, в соответствии с пунктом 2 статьи 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации, руководствуясь Уставом муниципального образования Захаровский сельсовет Казачинского района Красноярского края, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Одобрить основные направления бюджетной и налоговой политики Захаровского сельсовета на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов согласно приложению.

2. Бухгалтеру осуществить формирование проекта бюджета поселения на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов в соответствии с основными направлениями бюджетной и налоговой политики.

3. Разместить постановление на официальном сайте Администрации Захаровского сельсовета в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой

5. Постановление вступает в силу со дня подписания.

Глава Захаровского сельсовета

Т.А.Розе

Основные направления бюджетной и налоговой политики Захаровского сельсовета на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов

Основные направления бюджетной и налоговой политики Захаровского сельсовета на 2025 год и плановый период 2026-2027 годы (далее – Основные направления) подготовлены в соответствии с бюджетным и налоговым законодательством Российской Федерации и Красноярского края, нормативными правовыми актами Казачинского района в целях составления проекта бюджета поселения на 2025 год и плановый период 2026 - 2027 годов (далее проект бюджета поселения на 2025-2027 годы).

В соответствии с Решением Захаровского сельского Совета депутатов от 13.11.2020 № 3,-8 «Об утверждении положения о бюджетном процессе в Захаровском сельсовете» Основные направления представлены единым документом, объединяющим бюджетную и налоговую политики (подпункт 3 пункта 1 статьи 12).

Основные направления сформированы с учетом положения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года» (далее – Указ Президента № 309), Посланий Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, в том числе от 29.02.2024, перечня инициатив в сфере социально-экономического развития, планов первоочередных действий по обеспечению развития российской экономики в условиях внешнего санкционного давления

Кроме того, учитывались итоги реализации бюджетной и налоговой политики Захаровского сельсовета в 2023–2024 годах, принятые на федеральном и краевом уровне решения, направленные на поддержку отдельных категорий граждан, включая участников специальной военной операции и членов их семей.

Целью Основных направлений является определение условий, используемых при составлении проекта бюджета поселения на 2025 год и плановый период 2026–2027 годов, подходов к его формированию, основных характеристик и прогнозируемых параметров на 2025–2027 годы, выстраиваемых на принципах справедливости, предсказуемости и стабильности, которые учитывают интересы граждан, а также обеспечение прозрачности и открытости бюджетного планирования

Задачами Основных направлений бюджетной и налоговой политики является обеспечение сбалансированного развития Захаровского сельсовета в условиях реализации ключевых задач, поставленных Президентом Российской Федерации, определение подходов к планированию доходов и расходов, источников финансирования дефицита бюджета поселения.

I. ИТОГИ И УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ БЮДЖЕТНОЙ И НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ В 2023–2024 ГОДАХ

Бюджетная политика Захаровского сельсовета как и в целом в Красноярском крае, Российской Федерации в 2023–2024 годах была ориентирована на обеспечение устойчивой и предсказуемой экономической среды а именно:

- вовлечение населения в решение приоритетных социальных проблем местного уровня через механизм, основанный на местных инициативах, предусматривающий участие жителей в определении наиболее актуальных вопросов местного значения.;

- повышение открытости и прозрачности управления муниципальными финансами;
- обеспечение государственных гарантий граждан и последовательное повышение качества их жизни;
- комфортная и безопасная среда для жизни и т.д.

1.1 Итоги реализации бюджетной политики

По итогам 9 месяцев 2024 года, бюджетные параметры по доходам достигли определенных значений. Фактическое поступление доходов местного бюджета составило 4031,4 тыс.рублей, в том числе собственные доходы поступили в сумме 94,3 тыс.рублей,

Расходы 9 месяцев 2024 года составили 4002,8 тыс. рублей, в том числе 3538,1 тыс. рублей за счет сбалансированности и 317,5 тыс. рублей – за счет целевых средств краевого бюджета, субвенции- 52,9 тыс.рублей.

Значительные ресурсы местного бюджета в 2024 году были направлены на благоустройство, дорожное хозяйство, национальную безопасность, коммунальное хозяйство.

Проводится работа по мобилизации доходов, в том числе взаимодействию с налогоплательщиками, план по налоговым и неналоговым доходам выполнен на 64,4%.

Также с целью мобилизации доходов проводилась активная работа с земельно-имущественным отделом администрации района, экономическим отделом администрации района, а также по совершенствованию федерального и краевого законодательства, направленного на увеличение доходов бюджета.

Финансовые решения были отражены в корректировках местного бюджета – в 2024 году на поддержку уровня жизни населения дополнительно было выделено 333,4 тыс.рублей дополнительных расходов направлено на повышение заработной платы работникам бюджетной сферы.

В целях повышения уровня доходов работников бюджетной сферы в Красноярском крае реализован комплекс мероприятий, в том числе по достижению целевых показателей уровня заработной платы отдельных категорий работников, обозначенных в «майских» указах Президента Российской Федерации 2012 года, повышению минимального размера оплаты труда и сокращению возникающих диспропорций в оплате труда. За последние два года прирост выделяемых средств на повышение заработной платы работников бюджетной сферы в Захаровском сельсовете составляет более 499,8 тыс. рублей.

Объем межбюджетных трансфертов, предоставляемых из краевого бюджета по различным направлениям, ежегодно составляет около 6% всех расходов бюджета. Общий объем межбюджетных трансфертов из краевого бюджета за период 2023-2024 годов составил около 546,65тыс.рублей.

Комплексные решения, принятые на федеральном и региональном уровне, взвешенная бюджетная и налоговая политика обеспечили в целом устойчивое исполнение бюджета в течение 2023-2024 годов.

В целом итоги реализации бюджетной политики в 2023-2024 годах свидетельствуют о достаточно устойчивом финансовом положении поселения. Все программы и задачи намеченные на 2024 год, выполняются. Это позволяет ориентироваться на дальнейшее социально-экономическое и развитие администрации Захаровского сельсовета.

В 2024 году управление финансами в поселении было направлено на сохранение устойчивости бюджета Захаровского сельсовета и безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом.

Безвозмездные поступления на 01.10.2024г составляют 3937,2 тыс.рублей. Рост сложился, главным образом, в результате выделения поселению средств на повышение минимального размера оплаты труда, на повышение заработной платы работникам бюджетной сферы, на реализацию первичных мер пожарной безопасности.

Расходы на 01.10.2024г составляют 4002,8 тыс. рублей, при плане 6089,4 тыс.рублей. Своевременно финансировались все социально значимые расходы: заработная плата, меры социальной поддержки, коммунальные услуги, межбюджетные трансферты.

По итогам на 01.10.2024 года снижение налоговых и неналоговых доходов к аналогичному периоду 2023 года составило 10,2 тыс. рублей за счет уменьшения земельного налога с организаций.

Несмотря на меры, принимаемые органами местного самоуправления поселения в области бюджетно-налоговой политики, остаются нерешенными следующие проблемы:

1. Неполнота сведений о владельцах и правообладателях земельных участков негативно отражаются на начислении и поступлении земельного налога в местный бюджет.
2. Отрицательно влияет на доходы поселения исключение из налоговой базы поселения поступлений от аренды земли и от продажи земельных участков.
3. Налогообложение имущества граждан по кадастровой стоимости и применению налоговых льгот согласно НК уменьшает доходную базу местного бюджета.

В 2024 году продолжена практика заключения соглашений с администрацией района о передаче осуществления отдельных полномочий по культуре, социальной политике, услуг и по внешнему муниципальному контролю.

В 2024 году политика Захаровского сельсовета в части межбюджетных отношений была направлена на повышение уровня финансового обеспечения полномочий органов местного самоуправления муниципального образования, выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселения, повышение качества финансового менеджмента муниципальных финансов.

Таким образом, итоги реализации бюджетной политики в 2023–2024 годах свидетельствуют о достаточно устойчивом финансовом положении в поселении, но все же требующей необходимости принятия мер на увеличение доходов поселения.

Повышению эффективности бюджетных расходов способствуют мероприятия, направленные на повышение открытости бюджетного процесса.

В рамках данного направления в Захаровском сельсовете в 2023-2024 годах продолжена работа по формированию и представлению на постоянной основе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» открытых бюджетных данных (с размещением информации на официальном сайте Захаровского сельсовета). В 2023 году на этапе формирования проекта бюджета на 2024 год и плановый период 2025–2026 годов в отдельное направление бюджетной политики Захаровского сельсовета выделена задача по вовлечению граждан в бюджетный процесс, включая развитие инициативного бюджетирования, повышение финансовой грамотности.

В Красноярском крае реализация Программы поддержки местных инициатив (инициативное бюджетирование) осуществляется с 2017 года в рамках государственной программы Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления. Захаровский сельсовет с 2018 года входит в перечень районов, участвующих в реализации проекта по поддержке местных инициатив.

В 2018-2020 годах субсидиями из краевого бюджета (в сумме 593,8 тыс. рублей) поддержаны 3 проекта, инициированных гражданами Захаровского сельсовета на общую сумму 706,0 тыс. рублей. При этом совокупный вклад граждан района в реализацию проектов составил 21,4 тыс. рублей, бюджета поселения – 81,0 тыс. рублей. В 2021-2024 годах поселение не участвовало в реализации проектов по поддержке местных инициатив.

С 2024 года, учитывая высокую заинтересованность жителей Красноярского края в реализации инициативных проектов, увеличены объемы финансирования.

Информация о проводимой в поселении работе в данном направлении представлена на сайте Захаровского сельсовета.

1.2 Итоги реализации налоговой политики

Реализация налоговой политики в 2023–2024 годах происходила в условиях усиления санкционного давления, необходимости поддержки граждан.

Продолжилась работа по созданию прозрачной системы администрирования и прогнозирования доходов всех бюджетов:

в 2025г. переход администрирования и прогнозирования доходов к электронной «реестровой» системе;

переход на «Электронный бюджет», предусматривающий упрощение состава и структуры информации о доходах, исключение двойного ввода, оперативную актуализацию;

расширение автоматизированного обмена информацией с ключевыми главными администраторами доходов бюджетов (далее - ГАДБ), обеспечение регулярного анализа рисков исполнения бюджетов по доходам.

Осуществляется анализ решений представительных органов местного самоуправления в налоговой сфере на предмет их соответствия федеральному налоговому законодательству.

Основные направления налоговой политики на 2025 год и на плановый период 2026–2027 годов сформированы в условиях внесения изменений в налоговую систему, выстраиваемую на принципах справедливости, предсказуемости и стабильности, при которой должны быть учтены интересы граждан.

Используемые в налоговой политике меры, направлены на:

мобилизацию доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;

обеспечение стабильных, справедливых и предсказуемых налоговых условий для граждан;

повышение уровня доходов граждан;

совершенствование системы администрирования доходов и повышение эффективности управления дебиторской задолженностью по доходам;

повышение эффективности использования объектов земельно-имущественного комплекса и доходного потенциала;

обоснованность и эффективность применения налоговых льгот.

1.3 Итоги реализации долговой политики

Долговая политика на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов Захаровского сельсовета не предусматривает возникновение муниципального долга.

II. Основные направления бюджетной политики Захаровского сельсовета на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов

1. Основные итоги реализации бюджетной политики в 2023-2024 годах и условия, определяющие формирование бюджетной политики на 2025-2027 годы. Реализация бюджетной политики в 2023–2024 годах происходила в условиях сохранения неблагоприятной эпидемиологической обстановки, введения со стороны стран Евросоюза и США масштабных санкционных мер давления на финансовую и экономическую системы России. Внешняя агрессия западных стран была направлена, в первую очередь, на дестабилизацию финансовой системы России и нанесение экономического ущерба стране. В целях сохранения национальной безопасности страны, избежания стрессового сценария социально-экономического развития, сохранения стабильности на рынке труда, устойчивости финансовой системы, сдерживания инфляционного роста государственная политика была ориентирована на обеспечение финансовой и ценовой стабилизации, содействие структурной трансформации экономики с минимальными потерями для экономического потенциала развития, социальную поддержку населения, а меры бюджетного регулирования сопровождались принятием стимулирующих и смягчающих решений,

В 2024 году ключевой задачей было обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета поселения; выявление внутренних резервов в расходах бюджета с целью их перераспределения в пользу приоритетных направлений; расширение налогового потенциала и мобилизация доходов Захаровского сельсовета.

На фоне непростой ситуации с доходами требовались значительные финансовые ресурсы для реализации мероприятий, направленных на обеспечение бюджетной устойчивости.

Доходы бюджета поселения в 2023 году исполнены в сумме 5 334,6 тыс. рублей, что составляет 100% от плана. План по налоговым и неналоговым доходам был выполнен на 100,0% - 146,4 тыс. рублей. По сравнению с 2022 годом прирост доходов бюджета поселения составил 1,057 тыс. рублей (на 0,8%), при этом налоговые и неналоговые доходы увеличились на 9,8 тыс. рублей

Безвозмездные поступления увеличились по сравнению с 2022 годом на 1046,5 тыс. рублей, в основном это связано с выделением средств из краевого бюджета:

4,7 тыс. рублей – осуществление мероприятий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности (окашивание травы);

333,4 тыс. руб. – повышение заработной платы.

Расходы за счет собственных средств и нецелевой финансовой помощи из краевого и районного бюджетов в 2023 году составили 5322,4 тыс. рублей. Своевременно финансировались все социально значимые расходы: заработная плата, коммунальные услуги.

Таким образом, в условиях бюджетных ограничений была обеспечена устойчивость и сбалансированность бюджета поселения, все бюджетные обязательства выполнялись в полном объеме. По итогам исполнения бюджета поселения за 2023 год за счет роста налоговых и неналоговых доходов и повышения эффективности расходов бюджета была обеспечена сбалансированность бюджета поселения. По состоянию на 01.01.2024 Захаровский сельсовет не имел муниципального долга, просроченная кредиторская задолженность так же отсутствовала.

В 2024 году не смотря на резкое ухудшение условий реализации экономической политики и обострение геополитических противоречий, благодаря своевременному и в полном объеме финансированию из краевого и районного бюджетов, наблюдается постепенная нормализация бюджетной политики, положительная динамика поступления доходов

В 2024 году поступление налоговых и неналоговых доходов ожидается в объеме 146,3 тыс. рублей, что на уровне первоначально утвержденных параметров.

Высокая доля нецелевой финансовой помощи в общем объеме доходов, хорошие бюджетные показатели и итоги 2023 года, в том числе сформированные на начало текущего года остатки средств (87,3 тыс. руб.), позволили обеспечить финансирование расходов бюджета поселения в запланированных параметрах и завершить 9 месяцев 2024 года без дефицита средств и просроченной кредиторской задолженности.

Таким образом, итоги реализации бюджетной политики в 2023 – 2024 годах свидетельствуют о достаточно устойчивом финансовом положении поселения.

2. Цели и задачи бюджетной политики на 2025 - 2027 годы

При формировании Основных направлений бюджетной политики Захаровского сельсовета обеспечивается максимальная преемственность целей и задач бюджетной политики.

Целью бюджетной политики на 2025 год и плановый период 2026–2027 годов является обеспечение сбалансированного развития поселения и устойчивости бюджета поселения.

Данная цель будет достигаться через решение следующих задач:

- обеспечение экономии бюджетных средств, сокращение не эффективных расходов для достижения максимально возможного экономического и социального эффекта при осуществлении текущих и капитальных расходов.

В целях повышения эффективности управления муниципальными финансами, изыскания внутренних резервов для финансирования всех принятых расходных обязательств в сельсовете продолжится реализация комплексных мер в соответствии с Планом по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Захаровского сельсовета. Указанный план мероприятий с 2014 года ежегодно утверждается Главой сельсовета.

- взаимодействие с краевыми органами власти и администрацией Казачинского района по увеличению объема финансовой поддержки из краевого и районного бюджетов в рамках реализации государственных программ Красноярского края и муниципальных программ Казачинского района.

В проекте краевого закона «О краевом бюджете на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов» распределена небольшая доля межбюджетных трансфертов. Остальная часть будет распределяться в течение 2025 года в соответствии с порядками предоставления субсидий, утвержденных государственными программами Красноярского края. С целью получения дополнительных средств из краевого бюджета соответствующая работа проводится и будет проводиться главой сельсовета.

- повышение эффективности бюджетных расходов за счет вовлечения в бюджетный процесс граждан.

В соответствии с принятой на федеральном уровне Концепцией к числу приоритетных направлений, реализуемых в Российской Федерации и нуждающихся в дальнейшем совершенствовании, является участие граждан в бюджетном процессе. Согласно Концепции открытость бюджетного процесса и вовлечение в него институтов гражданского общества способствуют повышению эффективности бюджетных расходов и соответствуют лучшей мировой практике.

Сегодня вовлечение жителей Красноярского края в бюджетный процесс в части привлечения к решению вопросов местного значения осуществляется на основании Закона Красноярского края от 07.07.2016 № 10-4831 «О государственной поддержке развития местного самоуправления в Красноярском крае». Соответствующие мероприятия предусмотрены в рамках двух государственных программ Красноярского края «Содействие органам местного самоуправления в формировании современной городской среды» и «Содействие развитию местного самоуправления».

Особое значение в предстоящем периоде приобретает реализация практики инициативного бюджетирования в муниципальных образованиях Красноярского края, что обусловлено, в том числе изменениями федерального законодательства.

Так, в связи с принятием Федерального закона от 20.07.2020 № 236-ФЗ в Федеральном законе от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на законодательном уровне закреплён институт инициативного бюджетирования, созданы правовые основы для формирования инициативных проектов, имеющих приоритетное значение для жителей соответствующей территории. Субъекты Российской Федерации и органы местного самоуправления наделены полномочиями по установлению особенностей реализации проектов инициативного бюджетирования.

На сегодняшний день в Красноярском крае наработан большой опыт применения практики инициативного бюджетирования.

Соответствующие субсидии бюджетам муниципальных образований на поддержку местных инициатив предоставляются в рамках государственной программы Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления» начиная с 2017 года.

Захаровский сельсовет с 2018 года входит в перечень районов, участвующих в реализации проекта по поддержке местных инициатив.

В 2018-2020 годах субсидиями из краевого бюджета (в сумме 593,8 тыс. рублей) поддержаны 3 проекта, инициированных гражданами Захаровского сельсовета на общую сумму 706,0 тыс. рублей. При этом совокупный вклад граждан района в реализацию проектов составил 21,4 тыс. рублей, бюджета поселения – 81,0 тыс. рублей. В 2021-2024 годах поселение не участвовало в реализации проектов по поддержке местных инициатив.

За 2018-2020 годы было реализовано 3 проекта, направленных на развитие общественной инфраструктуры села Захаровка, отобранных при активном участии населения, из них:

ремонт уличного освещения - 1 проект;

ремонт памятников участникам ВОВ – 1 проект;

ремонт объектов жилищно-коммунального хозяйства (общественного колодца) – 1 проект.

Учитывая высокую заинтересованность граждан в реализации проектов поддержки местных инициатив, в 2025 году Захаровский сельсовет планирует принять участие в конкурсном отборе проектов. В настоящее время активно проводится работа по отбору проекта.

- повышение эффективности расходов бюджета поселения, в том числе путем контроля за заключением и исполнением контрактов в сфере закупок товаров, работ и услуг;

- обеспечение выполнения целевых показателей муниципальных программ, преимущество показателей достижения определенных целей, обозначенных в муниципальных программах;

- ограничение роста расходов бюджета поселения, не обеспеченных стабильными доходными источниками;

- повышения качества и эффективности предоставляемых населению муниципальных услуг;

- обеспечение открытости бюджетной информации, повышение финансовой грамотности граждан.

Для решения изложенных задач в очередном бюджетном периоде должны быть реализованы следующие мероприятия:

повышение качества муниципальных программ, формирование и исполнение «программного бюджета»;

проведение оценки эффективности принятия новых расходных обязательств (при условии оптимизации расходов в заданных бюджетных ограничениях и оценки прогнозируемых доходов бюджета);

повышение открытости и доступности бюджетных данных путем размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации о муниципальных финансах:

- решение о бюджете (в первоначальной и действующей редакциях);
- действующая муниципальная программа;
- ежегодная информация о фактических результатах реализации действующих муниципальных программ;
- ежеквартальная информация о ходе исполнения бюджета поселения.

Необходимым условием успешной реализации вышеперечисленных задач бюджетной политики является согласованная работа администрации Захаровского сельсовета.

В предстоящем бюджетном цикле будет обеспечена актуализация перечня мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики, направленных на повышение эффективности управления государственными и муниципальными финансами.

Утвержденный распоряжением Правительства Красноярского края от 28.09.2018 № 749-р План мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики завершает свое действие в 2024 году.

– Межбюджетные отношения и меры, направленные на поддержание бюджетной устойчивости и самостоятельности местных бюджетов.

В рамках межбюджетных отношений будут реализованы решения, направленные на поддержание финансовой устойчивости, сбалансированности и самостоятельности местных бюджетов, снижение рисков неисполнения первоочередных расходных обязательств.

Параметры местных бюджетов на 2025–2027 годы будут определяться с учетом разграничения доходов между краевым бюджетом и бюджетами соответствующих муниципальных образований края, межбюджетных трансфертов из краевого бюджета (в том числе за счет федеральных средств), роста собственной доходной базы.

Исполнение местных бюджетов будет осуществляться с учетом особенностей, установленных проектом федерального закона № 727327-8 «О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, об установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2025 году и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», внесенном в Государственную Думу одновременно с проектом федерального бюджета на 2025-2027 годы.

Положительным образом на финансовых показателях местных бюджетов отражаются нижеперечисленные решения.

1) В целях поддержания финансовой устойчивости бюджетов в предстоящем периоде обеспечено сохранение нормативов отчислений в местные бюджеты,

предусмотренных Законом Красноярского края от 10.07.2007 № 2-317 «О межбюджетных отношениях в Красноярском крае» (далее – Закон края № 2-317), по следующим налогам:

налогу на доходы физических лиц в размере 15 процентов налоговых доходов консолидированного бюджета Красноярского края от указанного налога муниципальным районам, муниципальным округам и городским округам;

упрощенной системе налогообложения в размере 70 процентов муниципальным районам и муниципальным округам и 50 процентов городским округам;

акцизам на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, в размере 20 процентов налоговых доходов консолидированного бюджета Красноярского края от указанного налога;

единому сельскохозяйственному налогу в бюджеты сельских поселений, находящихся на территории соответствующего муниципального района, в размере 20 процентов налоговых доходов консолидированного бюджета Красноярского края от указанного налога, взимаемого на территории сельских поселений;

дифференцированным нормативам отчислений в бюджеты муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов от налога на прибыль организаций по ставке, установленной для зачисления указанного налога в бюджеты субъектов Российской Федерации, исходя из зачисления в местные бюджеты 10 процентов налоговых доходов консолидированного бюджета Красноярского края от указанного налога.

В соответствии с Законом края № 2-317 размеры дифференцированных нормативов отчислений в бюджеты муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов от налога на прибыль организаций по ставке, установленной для зачисления указанного налога в бюджеты субъектов Российской Федерации, и методика их определения утверждаются законом края о краевом бюджете на очередной финансовый год и плановый период. С 2026 года планируется возобновить действие положений Закона № 2-317, предусматривающих единый норматив отчислений от налога на прибыль организаций, зачисляемого в бюджеты субъектов Российской Федерации, в бюджеты муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов в размере 10 процентов от указанного налога.

1) Для укрепления финансовой устойчивости местных бюджетов на Президиуме Правительства края при рассмотрении подходов к формированию краевого бюджета на 2025–2027 годы в сфере межбюджетных отношений приняты следующие решения об:

индексации расчетного объема дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований края на 5%;

индексации расходов местных бюджетов на оплату коммунальных услуг на 7,4%, расходов на содержание объектов благоустройства и транспортных услуг на 5%;

увеличении минимального уровня заработной платы работников бюджетной сферы с 1 января 2024 года.

2) В целях усиления выравнивающего механизма межбюджетного регулирования и оказания финансовой поддержки общий объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности на 2025 год увеличивает на 9,2% относительно объема дотации в текущем году.

Продолжится предоставление дотаций бюджетам на частичную компенсацию расходов на оплату труда работников муниципальных учреждений.

Увеличение минимального размера оплаты труда не менее, чем 35 тыс. рублей в месяц», установленного Указом Президента № 309 в рамках национальной цели «Сохранение населения, укрепление здоровья и повышение благополучия людей, поддержка семьи».

Перечисленные решения положительным образом отражаются на показателях финансовой устойчивости местных бюджетов.

Вовлечение граждан в бюджетный процесс, развитие инициативного бюджетирования

Одним из основополагающих принципов бюджетной системы Российской Федерации, закрепленных в Бюджетном кодексе Российской Федерации, является участие граждан в бюджетном процессе.

Необходимыми условиями стали:

информационная открытость бюджетной информации, свободный доступ к бюджетным показателям;

вовлечение граждан в бюджетный процесс через реализацию инициативных проектов;

повышение уровня доверия граждан, что достигается прозрачностью и понятностью бюджетных решений;

повышение финансовой грамотности и формирование финансовой культуры населения.

Учитывая наличие широкого спектра механизмов, заинтересованность населения в формировании бюджетных приоритетов, в качестве отдельной цели бюджетной политики выделяется – участие граждан в бюджетном процессе.

При этом особенностью является наличие специальной инфраструктуры с открытыми каналами связи в социальных сетях, открытые диалоги с населением в рамках личных приемов и поездок по территории МО, которые помогают выделять основные темы, требующие повышенного внимания при формировании бюджета.

В 2025 году будет продолжена работа по повышению открытости бюджета и вовлечения граждан в бюджетный процесс.

В Красноярском крае вовлечение граждан в бюджетный процесс осуществляется на основании Закона Красноярского края от 07.07.2016 № 10-4831 «О государственной поддержке развития местного самоуправления Красноярского края».

Участие в реализации национальных целей развития российской Федерации, определенных президентом российской федерации

Указом Президента № 309 обозначены семь новых национальных целей развития страны, которые охватывают все сферы общественной жизни:

а) сохранение населения, укрепление здоровья и повышение благополучия людей, поддержка семьи;

б) реализация потенциала каждого человека, развитие его талантов, воспитание патриотичной и социально ответственной личности;

в) комфортная и безопасная среда для жизни;

г) экологическое благополучие;

д) устойчивая и динамичная экономика;

е) технологическое лидерство;

ж) цифровая трансформация государственного и муниципального управления, экономики и социальной сферы.

В сравнении с национальными целями развития, ранее определенными Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» (утратил силу в связи с изданием Указа Президента № 309), изменены все национальные цели развития. Абсолютно новыми приоритетами выступили экологическое благополучие и технологическое лидерство

Основные подходы к формированию бюджетных расходов

При формировании бюджетных ассигнований на 2025-2027 годы за основу приняты бюджетные ассигнования, утвержденные решением схода граждан Захаровского сельсовета «О бюджете Захаровского сельсовета на 202 год и плановый период 2025–2026 годов».

При расчете базовых бюджетных ассигнований использовались следующие подходы:

1) приоритизация расходов в целях поддержки мероприятий, направленных на достижение национальных целей развития, реализацию инициатив Президента РФ;

2) сохранение достигнутых соотношений средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы в рамках реализации Указов Президента Российской Федерации 2012 года;

3) уточнение базовых объемов бюджетных ассигнований на 2025 год с учетом:

увеличения расходов на коммунальные услуги на 7,4% с 1 января 2025 года;

индексация расходов на проведение работ по благоустройству территорий поселений с 1 января 2025 года на 5%;

индексация прочих расходов на текущее содержание учреждений с 1 января 2025 года на 5 процента;

содержание общественных пространств, благоустроенных или благоустраиваемых в рамках муниципальных программ формирования современной городской среды, в том числе с участием федерального бюджета;

реализация мероприятий по паспортизации, постановке на кадастровый учет памятников и мемориальных комплексов, увековечивающих память воинов-красноярцев, погибших, умерших в годы Великой Отечественной войны;

Кроме того, изменен размер расходов на содержание улично-дорожной сети:

на планируемое изменение размера отчислений в местные бюджеты от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимых на территории Российской Федерации и индексации на 5% оставшейся суммы расчетных расходов на содержание улично-дорожной сети.

4) определение базового объема бюджетных ассигнований на 2027 год на основе объема бюджетных ассигнований на 2026 год за исключением:

мероприятий, заканчивающих свое действие в 2026 году;

расходов по реализации решений, срок действия которых ограничен 2026 годом.

5) сохранения программного принципа формирования расходов в рамках 1 муниципальной программы, утвержденной администрацией Захаровского сельсовета.

Формирование бюджетных ассигнований по оплате труда

Основой проводимой в Красноярском крае политики в области оплаты труда работников бюджетной сферы на протяжении ряда лет является реализация подходов, принимаемых на федеральном уровне в отношении работников федеральных государственных учреждений, необходимость обеспечения гарантий, предусмотренных трудовым законодательством Российской Федерации, в том числе в связи с увеличением минимального размера оплаты труда (далее – МРОТ), а также выполнение поставленной

Президентом Российской Федерации задачи по сохранению уровня заработной платы отдельных категорий работников, обозначенных в «майских» указах 2012 года (далее – Указы).

С 1 января 2024 года в связи с увеличением МРОТ на 18,5% в Красноярском крае реализовано увеличение заработной платы всех работников бюджетного сектора путем предоставления ежемесячной выплаты в размере абсолютного прироста МРОТ 2024 года к 2023 году – 3,0 тыс. рублей с начислением на нее районного коэффициента и «северной» надбавки.

Реализация данного подхода позволила не допустить увеличения контингента работников бюджетной сферы, получающих заработную плату на минимальном уровне, а также усугубления дисбаланса в уровнях оплаты труда отдельных категорий работников, обеспечив единобразное, фиксированное увеличение заработной платы всех работников.

Учитывая предстоящее увеличение МРОТ с 01.01.2025 на 16,6% до 22 440 рублей, в 2025 году предлагается повысить заработную плату с 1 января 2025 года работникам бюджетной сферы путём увеличения ежемесячной выплаты на 3 200 рублей с начислением на неё районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

Реализация предлагаемого механизма обеспечит прирост заработной платы работников по основному месту работы при полностью отработанной норме рабочего времени в размере от 5 120 рублей

Финансовые ресурсы на реализацию предлагаемого механизма повышения заработной платы предусматриваются в составе расходов краевого бюджета на 2025 год и плановый период 2026–2027 годов в виде резерва, сформированного в составе лимитов бюджетных обязательств министерства финансов Красноярского края, которые в последующем, после внесения необходимых изменений в законодательные и нормативные правовые акты края, регулирующие вопросы оплаты труда, будут распределены по отраслям края и муниципальным образованиям края.

Объем расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, лиц, замещающих иные муниципальные должности, и муниципальных служащих определен в соответствии с нормативами, установленными постановлением Совета администрации края от 29.12.2007 № 512-п «О нормативах формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, лиц, замещающих иные муниципальные должности, и муниципальных служащих».

Расходы на оплату труда указанной категории лиц определены с учетом предельной численности работников органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения (за исключением персонала по охране и обслуживанию административных зданий и водителей), установленной постановлением Совета администрации края от 14.11.2006 № 348-п «О формировании прогноза расходов консолидированного бюджета Красноярского края на содержание органов местного самоуправления и муниципальных органов».

Таким образом, сформированная бюджетная политика на 2025–2027 годы на всех уровнях управления направлена на обеспечение экономической и финансовой безопасности в условиях восстановления экономики.

Основные направления налоговой политики Захаровского сельсовета на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов

Разработка проекта доходной части бюджета сельсовета на очередной 2025 финансовый год и плановый период 2026-2027 годов осуществляется в соответствии с бюджетным и налоговым законодательством Российской Федерации, Красноярского края и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления по вопросам установления местных налогов и сборов.

Налоговая политика на 2025-2027 годы в администрации Захаровского сельсовета направлена на динамичное поступление доходов в бюджет, обеспечивающая текущие потребности бюджета.

Основные направления налоговой политики Захаровского сельсовета на 2025 год и на плановый период 2026–2027 годов сформированы в условиях внесения изменений в налоговую систему, выстраиваемую на принципах справедливости, предсказуемости и стабильности, при которой должны быть учтены интересы граждан, бизнеса и государства.

Используемые в налоговой политике Захаровского сельского поселения как традиционные инструменты, так и новые структурные меры, направлены на:

мобилизацию дохода бюджета;

обеспечение стабильных, справедливых и предсказуемых налоговых условий для граждан и бизнеса;

повышение уровня доходов граждан, в том числе поддержку наиболее уязвимых категорий граждан;

совершенствование системы администрирования доходов и повышение эффективности управления дебиторской задолженностью по доходам;

поддержку развития субъектов малого и среднего предпринимательства;

повышение эффективности использования объектов земельно-имущественного комплекса и доходного потенциала муниципального образования;

обоснованность и эффективность применения налоговых льгот.

Основной целью налоговой политики на 2025-2027 годы является увеличение доходного потенциала налоговой системы и повышение уровня собственных доходов.

Проведение единой налоговой политики в поселении и реализация полномочий в этой сфере будут происходить под влиянием изменений федерального и краевого законодательства.

Важными изменениями федерального налогового законодательства, определяющими формирование налоговой политики, являются решения, имеющие значение для бюджета поселения и граждан, его населяющих:

– Акцизы

увеличение ставки акцизов на нефтепродукты с корректировкой демпфирующей составляющей на нефтяное сырье, направленное на переработку.

– Налог на имущество организаций

На территории Красноярского края продолжают действовать установленные Законом Красноярского края от 16.03.2023 № 5-1641 «О налоге на имущество организаций» (Закон края № 5-1641) стимулирующие и социальные льготы по налогу на имущество организаций для отдельных категорий налогоплательщиков:

– Государственная пошлина

– отмена с 2023 года понижающего коэффициента 0,7, применяемого в отношении физических лиц в случае подачи заявления и уплаты государственной пошлины с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг, региональных порталов государственных и муниципальных услуг и иных порталов, интегрированных с единой системой идентификации и аутентификации.

– Земельный налог

предоставление права органам местного самоуправления с 2025 года устанавливать ставку земельного налога в размере 1,5 % в отношении земельных участков, занятых жилищным фондом и (или) объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства, а также не используемых в предпринимательской деятельности участки, приобретенные (предоставленные) для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства или огородничества, а также земельных участков общего назначения садоводства, кадастровая стоимость которых превышает 300 млн рублей. При этом пониженная ставка 0,3 % сохранится независимо от цены для участков сельскохозяйственного назначения и земель, которые входят в зоны сельскохозяйственного использования населенных пунктов, а также предоставленных для обеспечения обороны, безопасности, таможенных нужд и ограниченных в обороте;

введение порядка перерасчета налога в отношении налогоплательщиков – физических лиц и установление предельного срока уплаты налогоплательщиками – физическими лицами налога, исчисленного по результатам перерасчета суммы ранее исчисленного налога – не позднее 28-го числа третьего месяца, следующего за месяцем, в котором сформировано налоговое уведомление в связи с данным перерасчетом;

расширение состава сведений, передаваемых в соответствии с пунктом 18 статьи 396 Налогового кодекса Российской Федерации в налоговые органы органами, осуществляющими федеральный государственный земельный контроль (надзор), а также органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, в целях применения пункта 7.2 статьи 396 Налогового кодекса Российской Федерации;

определение налогоплательщиков в случае отсутствия в Едином государственном реестре недвижимости информации о существующих правах на земельные участки на основании документов, удостоверяющих права на землю (*государственные акты, свидетельства и другие документы, удостоверяющие права на землю и выданные гражданам или юридическим лицам до введения в действие Федерального закона «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»*), сведения о которых предоставлены в налоговые органы в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации;

поэтапное изменение порядка исчисления и уплаты земельного налога организаций с возложением на налоговые органы обязанности по исчислению налога (авансовых платежей по налогу) и отмене для налогоплательщиков-организаций обязанности по направлению уведомлений об исчисленной сумме налога (авансовых платежей по налогу).

В 2025 году продолжится работа по реализации мероприятий, направленных на повышение качества администрирования доходов бюджета поселения.

Для увеличения налоговой базы по местным налогам (земельный налог, налог на имущество физических лиц) в 2025 году продолжится работа совместно с администрацией Казачинского района по проведению следующих мероприятий:

- проведение инвентаризации земельных участков и иных объектов недвижимости на территории сельсовета с целью выявления неучтенных объектов недвижимости, а также потенциальных плательщиков местных налогов и побуждения их к оформлению имущественных прав на объекты недвижимости;

- взаимодействие на постоянной основе с территориальным органом Роснедвижимости в целях актуализации сведений о земельных участках, строениях, сооружениях и иных объектах недвижимого имущества, и их правообладателях;

- проведение работы с физическими лицами, имеющими земельные участки на территории сельсовета, для постановки их земельных участков на кадастровый учет для целей налогообложения;

- проведение разъяснительной работы среди населения о необходимости регистрации земельных участков и другого недвижимого имущества, используя все имеющиеся местные средства массовой информации, а также встречи с населением.

Для обеспечения роста поступлений неналоговых доходов в бюджет поселения необходим контроль полноты поступления доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности.

Ожидается, что реализация вышеперечисленных мероприятий будет способствовать снижению налоговой задолженности, повышению уровня собираемости доходов.

В 2025-2027 годах на территории поселения будет продолжена реализация основных целей и задач налоговой политики, предусмотренных в предыдущие годы. Внесение значительных изменений в среднесрочном периоде не предполагается. Налоговая политика муниципального образования Захаровский сельсовет будет ориентирована на мобилизацию собственных доходов оказание содействия налоговым органам по администрированию ими доходов бюджета поселения, совместная работа с межведомственной комиссией по своевременному поступлению платежей в бюджет.